

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Среда, 20 декабря 1967 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 197 (9547)

На страже завоеваний Великого Октября

20 декабря 1917 года постановлением Совета Народных Комиссаров была создана Всероссийская Чрезвычайная Комиссия (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией и саботажем пролетариата. На этот орган диктаторы пролетариата возлагали обязанность защиты безопасности Советской республики.

Созданию ВЧК предшествовало сопротивление свергнутых эксплуататорских классов, которые, опираясь на материальную, финансово-важную, военную, политическую и моральную помощь международной буржуазии, прибегли к самым ожесточенным формам борьбы, чтобы задушить молодое Советское государство.

Заговоры и вооруженные мятежи организовывались внутренней контрреволюцией при прямом участии империалистических разведок.

В этих условиях, как указывал В. И. Ленин, необходим был такой орган государственной диктатуры пролетариата, который бы знал каждый шаг заговорщиков и мог бы репрессией, беспощадной, быстрой, немедленной, опирающейся на сочувствие рабочих и крестьян, пресечь все проникновения контрреволюции. Эти ленинские положения лежат в основе практической деятельности органов государственной безопасности на протяжении всей их полувековой истории.

Опираясь на тесную связь с трудящимися массами, органы ВЧК—КГБ своевременно пресекали подрывную деятельность мирового империализма и его разведывательных органов. Только благодаря высокой политической бдительности советских людей, их поддержке органов ВЧК и преданности чекистов Коммунистической партии и Советскому правительству удалось своевременно раскрыть заговоры анархистов, заговор, возглавляемый послами США, Англии, Франции и др. империалистических государств, раскрыта контрреволюционная организация, возглавляемая Б. Савинковым, и другие. Империалистические разведки, конспирируя все эти действия, использовали не только официальные дипломатические представительства, но и другие, казалось бы, безобидные организации, даже аппарат американского Красного Креста. Характерным в действиях империалистических разведок на всем протяжении является то, что они постоянно использовали и используют для конспирации любые контакты, организации и представительства.

Героям-чекистам

В январе 1942 года отряд разведчиков-партизан, состоявший из чекистов-коммунистов и комсомольцев, получил боевое задание — выбить гитлерцев из калужской деревни Хлуднево, чтобы обеспечить продвижение наших войск на запад. Ночной штурм начался успешно. Резведчики смелым налетом разгромили штаб врага, но рассвете внезапно подошедшая мотоколонна гитлерцев окружила деревню с трех сторон.

Отважные патриоты, заняв круговую оборону, отбили более двадцати атак. Однако силы были слишком неравные. Горстка храбрцев сражалась до последнего дыхания. В живых остались лишь несколько тяжелораненых, вынесенных с поля боя. Когда фашисты пытались захватить заместителя комиссара отряда Лазаря Паперника, он с возгласом: «Большевики в плен не сдаются!» бросился с противотанковой гранатой под ноги врагам и взорвал себя вместе с ними.

В воскресенье тысячи жителей Думиничского района собрались сюда открытие памятника бесстрашным героям-чекистам.

В. БОРИСКОВ, начальник Люберецкого городского отдела УКГБ при Совете Министров СССР по г. Москве и Московской области.

Когда наша страна после разгрома внутренней и внешней контрреволюции перешла к мирному труду, империалистические разведки сосредоточили свои усилия на подрыве Советской власти изнутри путем политической, экономической, финансовой блокады, вредительства и диверсий, используя в этих целях некоторую часть старой интеллигенции и остатки разгромленных эксплуататорских классов.

Характерным является использование американской разведкой организованной на советской территории «Американской организации помощи голодающим» (АРА). Представители этой организации не столько беспокоились, как и где оказать помощь голодающим, а как и где насадить свою агентуру, организовать диверсию и вредительство.

Раскрытыми органами госбезопасности преступления как это время, так и в последующие годы свидетельствуют, что многие диверсионные акты и вредительство на промышленных предприятиях были организованы агентами, действовавшими под прикрытием АРА. Но снова и здесь раскрытие преступлений империализма способствовало бдительность и помощь органам безопасности со стороны трудящихся.

Угроза развязывания войны против Советского Союза со стороны фашистской Германии и милитаристской Японии требовала дальнейшего совершенствования работы чекистских органов, укрепления их связи с народом. Основные усилия при этом должны были быть направлены на выявление агрессивных планов и замыслов империалистических государств и их разведок. Однако в условиях культа личности были допущены серьезные извращения и ошибки. Массовые репрессии в стране затронули и сами органы. Репрессиям подвергалось значительное число преданных народу и партии чекистов, прошедших

славную школу верного соратника В. И. Ленина Ф. Э. Дзержинского.

Но ошибки и извращения не изменили социалистической природы советской разведки и контрразведки, не оторвали ее от Коммунистической партии, от народа. Органы советской разведки сумели заблаговременно получить данные о готовящемся нападении на Советский Союз, а все проник империалистических разведок в период войны проваливались. Не найдя никакой опоры внутри страны, столкнувшись с единым, сплоченным вокруг Коммунистической партии советским народом и высоким мастерством советских разведчиков, таких как Зорге, Медведев, Прудников, Орловский, Вауничесов, Прокопюк и другие, фашистская агентура оказалась беспомощной осуществить планы своих хозяев. Лучшие наши разведчики удостоены высокого звания Героя Советского Союза, а многие сотни отмечены правительственными наградами.

Люди, прошедшие закалку в рядах органов государственной безопасности, остаются навсегда беспредельно преданными советскому народу, Коммунистической партии, они до конца отдают себя служению Родине и народу. Многие из бывших чекистов проживают в нашем районе. Не считаясь со временем, они ведут общественную работу, являются передовиками производства. Такие бывшие чекисты коммунисты Люберецкой парторганизации, как Б. И. Когрин, А. Ф. Лукин, П. В. Столетов, П. Я. Маковский, И. Т. Осламов, С. А. Тормозов, П. И. Коротков и другие, являются образцом для молодого поколения.

Государственная безопасность — всенародное дело. В этом наша сила, в этом залог всех наших успехов, и мы гордимся этим.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



Ударник коммунистического труда Антонина Ивановна Ефремова работает контролером-дефектовщиком на Люберецком авторемонтном заводе. Она хорошо изучила свою профессию и обучила много молодежи.

На снимке: А. И. ЕФРЕМОВА за работой.

Фото В. Гапонова.

После реконструкции

Большие перемены произошли после реконструкции производства на Люберецком молокозаводе. Расширились цехи, появилось новое технологическое оборудование, облегчающее труд человека. Установлены автоматы по расфасовке творога, сырков. Поставили третью по счету автоматическую машину для розлива молока в бумажные пакеты. Увеличили емкости для хранения молока. Пущен также в эксплуатацию новый автомат, с помощью которого пастеризуется молоко.

Все это резко повысило технический уровень производства, его культуру и значительно улучшило условия труда рабочих, что способствует ритмичной работе предприятия. 14 декабря пищевики выполнили годовую производственную программу по валовой

продукции. До конца декабря будет выработано ее дополнительно на плану на сумму 200 тысяч рублей.

Высокие образцы труда показывают оператор т. Гусева, аппаратчица т. Бербина. Продолжая нести юбилейную трудовую вахту, они регулярно перевыполняют производственные задания и выпускают продукцию высокого качества. Со знанием дела трудятся слесари-наладчики тт. Лебедев, Барышев. Они обеспечивают четкую работу механизмов.

Взвесив имеющиеся возможности, коллектив обязался выполнить пятилетку за 4 года 7 месяцев. Выпуск продукции возрастет по сравнению с 1965 годом на 12 процентов, производительность труда — на 10 процентов.

А. СИДОРОВ.

Крупнейший в Союзе

«Космос-195» в полете

16 декабря 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-195». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

На метизно-металлургическом заводе в Магнитогорске начато строительство крупнейшего в стране цеха по производству сварочно-арматурной сетки для железобетонных изделий. Этот цех имеет огромное значение для народного хозяйства. Сотни тысяч метров сварочно-арматурной сетки будут изготавливаться здесь для строителей.

Победители известны

16 декабря подведены итоги второго Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. В этом семидневном творческом соревновании, проходившем в Москве, участвовало более ста кинокартин.

Среди 28 игровых фильмов, участвовавших в конкурсе, победителем стал «Майор Вихрь».

Из 62 документальных фильмов, представленных на конкурсе, призами и премиями жюри награждены шесть произведений. В их ч-

сле картины Харьковской, Кишиневской, Ленинградской и Рижской телестудий.

Жюри по цветным фильмам вручило призы представителям Норильской студии телевидения за фильм «А кругом тундра» и ленинградцам за киноочерк «Шедевры Эрмитажа», созданный на киностудии «Леннаучфильм».

Очередной, третий фестиваль телевизионных фильмов состоится в середине 1969 года.



На Макеевском металлургическом заводе успешно завершает юбилейный год коллектив первой доменной печи, где мастером Б. В. Сологубов, Бригада доменщиков дала более тысячи тонн чугуна сверх плана. Ей присвоено почетное звание бригады имени 50-летия Советской власти.

На снимке: мастер доменной печи Б. В. Сологубов (справа) и старший газовщик, почетный металлург УССР Н. К. Беседин у цульта управления доменной печи.

„Главное — выдумка и смелость“

Эти слова из выступления на состоявшемся несколько дней назад пленуме городского комитета комсомола секретаря комсомольской организации школы № 47 Тамары Будыриной:

— Смелость в выборе форм очень важно. Собирать металлом — кому интересно? Но повесили в школе лозунг: «Дать тепловоз «Романтик!». Знаем — будет тепловоз.

Или вот такой случай. У нас в школе есть музыкант. Не соглашался он вначале вести музыкальный кружок. Решили назначить его директором института музыки им. Чайковского. Миша почувствовал ответственность и очень серьезно приступил к исполнению директорских обязанностей.

Или комсомольское собрание. Ребята садятся полукругом, чтобы видеть глаза, а не затылок товарища. И еще у школы есть лозунг. Вот он: «Все самое лучшее — друг для друга».

Выступление Тамары не только понравилось участникам пленума — нет, оно заставило многих задуматься над этими словами: «Смелость и выдумка».

Выступавшие на пленуме секретари комсомольских организаций рассказывали о переменах, произошедших буквально на днях, — ведь отчетно-перевыборные собрания проведены совсем недавно.

Коля Слукин, секретарь комсомольской организации Люберецкого пассажирского автохозяйства сообщил, что в первый день нового, 1968 года, начнут свою работу четыре комсомольских молодежных автобусных экипажа — впервые за всю историю автохозяйства.

Семинар художников- оформителей,

занимающихся наглядной агитацией, состоялся в минувшую пятницу в горкоме партии. В работе его приняли участие более 40 человек.

Собравшиеся с большим вниманием прослушали выступление редактора журнала «Декоративное искусство» народного художника РСФСР Михаила Филипповича Ладура, который рассказал о праздничном оформлении Москвы к 50-летию Большого Октября и о задачах художников-оформителей по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Затем участники семинара побывали на ковровом комбинате, где ознакомились с оформлением цехов. Пояснения давали художник комбината О. С. Спиченко и зав. кабинетом политпросвещения Н. А. Борольков. Гости поделились своими впечатлениями, высказали советы, замечания.

Т. ФИЛИППОВА,

инструктор ГБ КПСС:

Секретарь комсомольской организации треста Особстрой-2 Лиза Обухова рассказывала о проведении соревнования за звание лучшего молодого рабочего, о школе комсомольского актива.

А Валерий Симонов, секретарь комитета ВЛКСМ Института горного дела в своем коротком выступлении сообщил о создании комсомольского отдела кадров.

Все выступавшие на пленуме останавливались на недостатках в комсомольской работе прошлого года, рассказывали, как исправляются ошибки.

А. ЛЕОНТЬЕВА.



Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в Институте горного дела им. А. А. Скочинского. Отчетный доклад был сделан секретарем парткома А. Э. Петросяном. В прениях выступили 13 коммунистов. По отчетному докладу принято развернутое решение, направленное на улучшение организационно-партийной, идеологической работы.

Отлично трудится на заводе торгового машиностроения слесарь-сборщик ударник коммунистического труда Анатолий Егорович Сукманов. Сменное задание он ежедневно перевыполняет, а вечерами Анатолий ходит на занятия в школу рабочей молодежи.

На снимке: А. Е. Сукманов за работой.

Фото В. Гапонова.

В ИГД им. Скочинского

боты и усиление руководства научной деятельностью в институте, а также общественными организациями.

В новый состав парткома, в который вошли 15 человек, вновь избраны 7 человек. Секретарем парткома остался А. Э. Петросян, его освобожденным заместителем избран В. Ф. Королев, заместителем секретаря по идеологическим вопросам — И. А. Закутский. На ХХII люберецкую городскую партийную конференцию избрано 10 делегатов.

Ф. ГРАЧЕВ.

к 50-летию ВЧК-КГБ

Чекисты бросили вниз дымовую шашку. В ответ глохнули три выстрела...

Когда дым рассеялся и бойцы вошли в подземелье, где располагался штаб Юро, то увидели там три трупа: один из бандитов с двух выстрелов убил связную и машинистку, затем покончил с собой.

По второму адресу, данному Юро, захватили радиопередатчик и архив подполья. Из документов выяснилось, что буржуазные националисты изучали маршруты движения ответственных советских и партийных работников, часы их приема, готовили террористические акты против первомайских демонстрантов.

Подполье было разгромлено. Первомая, как всегда, трудащиеся вышли на демонстрацию.

ПОИМКА ПАРАШЮТИСТОВ

Поступили разведанные: ночью с одного из островов Средиземного моря вылетает самолет с диверсионными группами на борт. Одна из них будет выброшена на парашютах в районе населенного пункта Н.

Судя-то и были подтянуты советские войска. Казалось, все было предусмотрено: шлюпки попадут в ловушку.

Но темная ночь сделала свое дело. Группа благополучно приземлилась, зарыла в землю парашюты и радиоприемники и к утру ушла от места выброски на 20–30 км. Ищи теперь ветра в поле!

Успех группы объяснялся еще тем, что в числе ее был местный уроженец Степан, который знал все тропки наперечет. Парашютисты пришли на дом к отцу Степана. Они чувствовали себя в полной безопасности. Теперь предстояло связаться с недобитым националистическим подпольем.

Связной повел их тайными тропами. Дорогой договорились, что если, не приведи бог, наткнутся на засаду чакистов, то уцелевшие должны встретиться в еще одном уловленном месте.

И в самом деле попали на засаду. В перестрелке четверо были убиты, один (проводник) задержан, двое скрылись.

Озираясь, подходили эти двое к последнему условленному пункту явки. И были схвачены живыми.

Диверсанты не знали одного: куда бы они ни пошли, их ждал провал. Линия связи буржуазных националистов надежно контролировалась чекистами.

А. БЕЛОВ.

Будни чекиста

В Люберецах живет Сергей Алексеевич Тормозов, бывший чекист. На днях корреспондент «Люберецкой правды» встретился с ним и записал несколько его коротких рассказов о чекистских буднях.

ГОД В РОЛИ БАНДИТА

Фамилия Сергея Алексеевича никогда не звучала с театральных афиш, никто не вызывал его на «бис», но выступать как актеру, ему пришлось. Целый год «играл» он бандита. И играл неплохо. Иначе поплатился бы жизнью.

В 1944 году на Станиславщине расployались буржуазные националисты, их банды не давали никому ни проезда, ни прохода. И решило наше командование забросить туда группу советских разведчиков, которые, замаскировавшись под обычную банду, собирали бы важные сведения, вылавливали главарей и вообще действовали бы по обстановке.

В один из январских дней 1944 года группа Тормозова подошла к занесенному снегом селению.

— Стой! Кто идет? — вдруг раздался оклик.

— Свои!

— Кто свои? Подходи ближе... Не все... Двое.

Часовой на окраине села? Это уже странно. Обычно охрана выставлялась только в важных случаях.

Тормозов с напарником приблизились к часовому и, не давая ему опомниться, начали психическую атаку:

— Почему так плохо службу несешь? Спиши на посту? Мы тебя давно заметили, а ты... Кто начальник? Веди к начальству!

Растерявшийся бандит покорно повел наших ребят по селу. У чистой, побеленной хаты с соломенной крышей стоял еще один караульный. Снова зазвучало:

— Стой, кто идет?

— Свои!

— Пароль?

Наши остановились в замешательстве. Черт его знает, какой там пароль! Но выручил бандит — вожатый. Он знал пароль и назвал его.

— Стой, кто идет?

— Свои!

— Пароль?

Наши остановились в замешательстве. Черт его знает, какой там пароль! Но выручил бандит — вожатый. Он знал пароль и назвал его.

— Пустите его к нам.

В жарко натопленной хате отдыхал в постели человек. При виде вошедших он стремительно сунул руку под подушку. Но поздно: через мгновение его связали. Из-под подушки извлекли два пистолета. Как оказалось, человек был важной птицей: крупным разведчиком армии буржуазных националистов.

В этот день счастье улыбалось бойцам. Едва вышли из хаты, видят: на встречу мужчина с женщиной. Остановили, обыскали, связали. Это был командир округа украинских буржуазных националистов. Впоследствии его переправили в Киев, где он дал ценные показания.

Целый год С. Тормозов с отрядом советских бойцов ходил от села к селу, ежедневно подвергая себя смертельной опасности. Зато и пользу отряд принес исключительную.

ДЕМОНСТРАЦИЯ НЕ ОТМЕНЯЕТСЯ

Это было послевоенное время. Незадолго до Первомайского праздника в одном украинском городе прошел слух, что остатки буржуазных националистов готовятся забросать демонстрантов гранатами. Чекисты были подняты на ноги.

Вскоре обнаружилась тоненькая ниточка. Пришел работник городской типографии и сообщил, что какие-то люди интересовались типографской краской, шрифтами.

Кто эти люди? Ниточка привела к женщине, о которой было известно, что ее родственник Юро — один из руководителей банд подполья. На допросе женщина показала, что сегодня Юро придет к драмтеатру на встречу.

Юро был схвачен у драмтеатра. Ему не удалось ни выхватить оружие, ни раскусить ампулу с ядом, защищую в лашкане пиджака. Юро сообщил адреса.

Пошли по первому адресу. Разрыли ход в потайное убежище — бункер. Предложили сдаться его обитателям.

— Кто вас привел сюда? — донесся из-под земли глухой голос.

— Юро. Он сдался и вам предлагаем сложить оружие.

— Пустите его к нам.

Конец Черного Вихря

столкнуться с этим сильным противником.

Басилий Измельцев с группой приданных ему солдат прессыла местность, устроил засады, патрулировал по селу, нащупывал слабые места противника. Постепенно круг сужался. Черный Вихрь это почувствовал и поспешил нанести удар первым.

Однажды, когда группа отдыхала, бандиты решили забросать ее гранатами. Подкравшись к дому, они выстрелили в часового, но промахнулись. В завязавшейся перестрелке был убит один из нападавших, остальные, в том числе и сам главарь, бежали.

Но чекисты шли по пятам. Вскоре банда была окружена в сарае, где она ночевала. В яростном бою трое были убиты. Спасся только Черный Вихрь. Отстреливаясь из

автомата, он добрался до соседнего села, вскочил на лошадь и был таков.

Но участь его уже была решена. Чекисты сообщили, что ночью Черный Вихрь придет в одиноко стоящую хату. Ему нужны продукты. За заборчиком, в густом и высоком коноплянике, засела засада.

Сентябрьская ночь была темной, почти черной. Никакого движения не слышно было на тропе: Черный Вихрь умел прокальывать так тихо, что даже собаки не лаяли. Он возник перед Измельцевым внезапно, метрах в трех, с автоматом наизготовку.

— Стой! — жестко окрикнул Измельцев. По правилам, он должен был закончить окрик словами «Кто идет?», но не успел. Черный Вихрь, отшатнувшись, лязнул затвором.

Измельцев выстрелил первым — на фронте он бывал и не в таких переделках...

Скорко была ликвидирована и вся банда.

Сейчас Василий Константинович живет и работает в нашем районе.

А. САНИН.

Горячие дни у строителей

Юбилейный год принес строителям Люберецкого района много забот и много радостей. По итогам областного социалистического соревнования в честь 50-летия Великого Октября люберецкие строители признаны победителями, им присуждено переходящее Красное знамя МК КПСС, исполнкома Мособлсовета, Мособлсовпрофа и МК ВЛКСМ. Предприятия строительных материалов изготовили и сдали на стройки Москвы и Подмосковья различных стройматериалов на сотни тысяч рублей сверх плана.

Сейчас идут последние дни юбилейного года, и дело чести каждой строительной организации полностью выполнить все пункты социалистического обязательства на второй год пятилетки. А обязательства взяты высокие. Предстоит сдать в эксплуатацию 90 тысяч кв. метров жилой площади, т. е. на 20 тысяч кв. метров больше, чем предусматривалось плановым заданием, которое уже выполнено.

Опираясь на ценный опыт, накопленный в предоктябрьском социалистическом соревновании, партийные и профсоюзные организации должны взять под строжайший контроль состояние дел на каждом пусковом объекте, довести до каждого рабочего, до каждого инженерно-технического работника существующие задачи, разъяснить, как велика роль их в

деле успешного выполнения обязательств.

Большое беспокойство вызывает состояние дел на некоторых пусковых стройках. Непозволительно затянута реконструкция котельной по улице Шевлякова в поселке им. Ухтомского. А между тем от ввода в строй котельной зависит сдача в эксплуатацию трех жилых домов в этом микрорайоне. Начальник СМУ-5 треста Особстрой-2 т. Заяц должен принять самые эффективные меры, чтобы справиться с этой задачей.

Выполнение социалистических обязательств по району находится в прямой зависимости от того, как сумеют мобилизовать все силы, все возможности строителей руководители треста Особстрой-2 т., в частности начальник СМУ-3 т. Домашенко и начальник СМУ-3 треста Монтажжилстрой т. Малков, которым надлежит обеспечить ввод в строй в 115-м квартале девятиэтажного дома и 80-квартирного дома № 55 общей площадью в 7 тысяч кв. метров.

Положение дел обязывает всех участников строительства на этих и некоторых других объектах, например на строительстве жилого дома Малаховского экспериментального завода шахтного оборудования, принять самые решительные меры к выполнению годовых заданий и социалистических обязательств по вводу жилья, мобилизовать все силы на завершение пусковых строек.

ЕСТЬ какие-то человеческие проступки, ошибки, слабости, которые можно понять и простить, можно наказать и простить.

Но есть другое. Есть преступления, наказания за которые не предусмотрены ни одним уголовным кодексом, но которые нельзя ни простить, ни забыть.

В редакцию пришло письмо: «Просим вас рассмотреть... помочь... сообщаем...».

А дальше — сообщение. Дальше рассказ о том, что в городе Лыткарино по улице Набережной, в доме 18 «б» живет семья Кондратовых: Алексей Фролович Кондратов, его жена и его мать. Мать оскрబляет, ей очень трудно, помогите.

Очень тревожное письмо о неправедливости, о безнаказанном хулиганстве, и под письмом множество подписей.

Но давайте не о письме. Давайте еще раз о матери. Иногда, обращаясь к пожилой женщине, говорят: «Мать...». Это — признание ее доброты, величия. Это — признание родства: «Мать...» Мать — значит, все поймет, успокоит, обнадежит, простит. Словом — какое-то материнское.

«Уважаемая редакция, сын бьет материнскую

Вот они рядом: Алексей Фролович Кондратов — сын и Домна Яковлевна Кондратова — мать. И ни на какого злодея ее сын не похож. Безнадежно повторяет одно и то же: «Не любят нас в доме, отсюда и клевета...». Клевета все это. Взяли ее из деревни, думали, как лучше. Теперь вот жена ушла. Не дает нам мать жить. Не любят нас в доме».

Мать — о другом. О том, как однажды они привели врача из «безумного дома». — «Меня — в безумный дом! В безумный дом! Старые, выцветшие, испуганные глаза. Наверное, она и мне так

долго не открыла, потому что думала — опять та врача. Она закрывает глаза руками и плачет. Руки тонкие, морщинистые, некоторые сильные, а сейчас беспомощные руки матери. Вот с этими глазами, с этими руками воют ее сыны.

— Не трогай я ее. Она сама все придумала.

Вот в эти руки смущенный почтальон сует синюю пятерку — сын переводит по почте, а квитанции может показать в домовый

На темы морали

комитет — мать-то на его иждивении, в его квартире, с его пятеркой.

Но ведь он совсем не похож на злодея — ее сын. Он даже согласен, чтобы с ней поговорили. А соседи врут. Весь дом лжет. Все подпись. И письмо — это клевета.

Но вдруг будто что-то в нем обернулось. Не выдержала и лопнула какая-то пружинка, которая до сих пор его сдерживала. Злые, частые слова, злые глаза. Злые, злые. Будто не мать перед ним, не женщина, которой больше восемидесяти, не эти испуганные глаза, не эти руки. Потом пружинка встала на свое место, он даже улыбается и провожает меня: «Задорите...» Снова — не злодей, а обыкновенный человек. Очень обыкновенный. В меру спокойный, в меру раздражительный. Матерью он ее не называет. Говорит: «она, с ней, ее».

По очереди обхожу все пять этажей дома № 18 «б». В каждой квартире говорят одно и то же:

— Обижает мать. Ох, как обижает. Да вы у Петра Петровича спросите.

Петр Петрович Теньков — председатель домового комитета. Прежде всего он выкладывает передо мной гору справок, — восьмая из них утверждает, что Д. Я. «психически здоров» — стало быть, в «безумный дом» ей не надо. Сейчас Петр Петрович оформляет ее документы в дом престарелых.

— Весь дом за бабушку переживает. Сын напытается — ругань, драка. После одной такой драки вызвали на домовой комитет. Дал вроде обещание мать не трогать и платить ей по пятерке в месяц. Но сейчас опять хулиганит.

По пятерке в месяц сын выплачивает матери. Посыпает по почте, чтобы получить возможность в любом случае показать квитанции — пример своих щедростей. А пенсия у матери — 12 рублей. В квартире у сына — будто в чужом доме. Будто угол снимает. И ко всему — постыдянная боязнь: ударит.

Есть проступки, которые можно понять и простить. А здесь — ни понять, ни тем более простить. Дверь тридцатой квартиры застывает. Закрывается дверь в чужую будку, в человеческую подость. И нет закона, нет кодекса, который предусматривает наказание преступника.

Хотя есть самый простой, самый древний закон. Имя ему — человечность. Он нарушен, этот закон. А теперь — судите.

А. КУПРИЯНОВА

Песни военных лет

В Люберецком Дворце культуры состоялось очередное занятие музыкально-литературного лектория на тему: «Песни военных лет».

Полтора часа звучала музыка советских композиторов.

Слушатели тепло благодарили солистов Москонцерта Азу Арапову, Виктора Назарова, Марию Тарап и Владимира Баканова, исполнивших песни «Синий платочек», «Казак»

«Солдат, всегда солдат» и др.

В заключение лекции киноартист Герман Лавросюк прочитал отрывок из поэмы Твардовского «Василий Теркин».

Е. ГУЛЯЕВ

Новое в технике



и является выпуск 10 типов новой серии электродвигателей мощностью 100 киловольт, два типа вертикальных асинхронных электродвигателей.

На снимках вверху — участники разработки серии новых двигателей (слева направо) инженеры-конструкторы З. А. Капалина, А. И. Вустина и Э. П. Клименко обсуждают результаты испытания новой машины. Внизу — мастер участка готовой продукции сборочного цеха А. А. Селезнев осматривает новый двигатель. В отличие от существующих электродвигателей такой же мощности новый мотор на одну треть легче, более прост в изготовлении, экономичен в эксплуатации, а также обладает большей надежностью. Это достигнуто за счет более рационального конструирования, и применения новых изоляционных и обмоточных материалов.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

20 декабря 1967 г.

№ 197 (9547)

3 стр.

Новая дорога

Томилинская птицефабрика построила в совхозе «Константино-во» новую бетонную дорогу протяженностью в

9 км. Она соединила населенные пункты Еганово, Константино-во и деревню Плетениха.

Управлением № 723.

Скоро будет открыто здесь и пассажирское автобусное движение.

Лучшие сорта помидоров — в производство!

из опыта работы Люберецкого Госсортовучастка защищенного грунта

Наш сортовщик работает в трех крупных специализированных хозяйствах Люберецкого района: в совхозах им. Молодежи (основная база сортовщика), «Белая Дача» и в колхозе им. Дзержинского. Сортовщик обслуживает центрально-чernоземные и центрально-чernоземные области страны.

На страницах газеты «Люберецкая правда» не раз публиковались материалы по итогам сортовыбора овощных культур в защищенным грунте с рекомендацией лучших сортов для теплиц и парников.

В текущем году мы проводили испытание огурцов, помидоров, редиса и салата. Из овощей появляются одной из наиболее ценных культур. Плоды помидоров имеют хорошие вкусовые качества, содержат высокий процент витаминов, органических кислот и сахара, а раннее созревание увеличивает их ценность.

Выращивание помидоров в защищенным грунте проводится в дорогостоящих сооружениях, поэтому получение высоких урожаев их имеет особо важное значение. Сорт должен быть урожайным, ранеспелым, с высоким процентом товарных плодов, с хорошими вкусовыми качествами.

В практике известно, что ранняя продукция реализуется по более высоким ценам. Так, например, в текущем году цены на помидоры во второй половине июня были в 5 раз ниже в сравнении с ценами, сложившимися в мае и первой половине июня.

Учитывая эти обстоятельства, в отчетном году мы впервые обработали материал по урожайным данным, по их экономическому обоснованию, эффективности выращивания испытываемых сортов помидоров в зимних теплицах, по сложившимся реализационным ценам в г. Москве. Приводим их в таблице.

Из таблицы видно, что сорт «лучший из всех 318» при общем урожае в 17 кг с 1 кв. метра оказался экономически менее рентабельным в сравнении с другими.

Основная причина — поздняя спелость. Полученная продукция по данному сорту была реализована по более низким ценам и составила с 1 кв. метра 27 руб. 41 коп.

Сорт «украинский тепличный» при общем урожае в 16,5 кг, но с ранней отдачей, оказался экономически более рентабельным. По данному сорту реализовано продукции с 1 кв. метра на сумму 32 руб. 31 коп., т.е.: разница в пользу «украинского тепличного» составила 4 руб. 90 коп. С одной теплицы в 1000 кв. метров хозяйство дополнительно получило бы чистой прибыли за счет выращивания более раннего сорта не менее 4 тысяч рублей.

Не касаясь других деталей экономического расчета по выращиванию помидоров в зимних теплицах, хотелось бы напомнить руководителям хозяйств о подборе сортов, экономически более выгодных. Опыт проводился в следующие сроки: посев — 9 января, высадка — 9 марта, первый сбор 19 мая, закончили сбор по всем сортам 31 июля.

По решению районного и областного агрономического совещания сорт «алтайский тепличный» снимается с районирования в зимних теплицах.

В. МИНАШКИН,
зав. Люберецким Государственным сортовыборательным участком защищенного грунта, кандидат сельскохозяйственных наук.

Сорта	Урожай в кг с 1 кв. метра полезной площа-	Реализовано продукции с 1 кв. метра по сортам на сумму в рублях	Отклонение от стандарта в рублях	В процентах к стандарту
Алтайский тепличный	15,8	13,4	29 р. 89 к.	станд. 100 %
Ленинградский скороспелый	16,9	15,3	31 р. 78 к.	+1 р. 89 к. 106,3 %
Лучший из всех 318	17,0	15,1	27 р. 41 к.	-2 р. 48 к. 91,7 %
Тепличный Никулина	17,0	16,3	30 р. 14 к.	+0 р. 25 к. 100,8 %
Украинский тепличный	16,5	15,3	32 р. 31 к.	+2 р. 42 к. 108,1 %

Коллектив Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича — один из инициаторов социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки к 7 ноября 1970 года — успешно завершает юбилейный год. В текущем году на заводе осва-

УНИКАЛЬНЫЙ ДОМ

По Рязанскому шоссе, в конце седения Выхино, около окружной шоссейной дороги, стоит одноэтажный дом, который невольно обращает на себя внимание. Он деревянный, крепкий и добротный. Построен из огромных бревен, толщина которых достигает полутора метров. Пол и потолок его настланы из толстых плах шириной от 40 до 60 см.

Дом, как говорят, стоит на пнях срубленных деревьев, из которых он построен. Интересны наличники окон: они так же стари, как и дом. На них характерный веерообразный лучистый орнамент. По словам старожилов, дому около двухсот лет. Сейчас на нем уличный знак с надписью: «Проспект Лермонтова, № 3».

В этом доме в семье сына живет семидесятилетняя Екатерина Ивановна Бокорина.

По семейным преданиям, здесь был постоянный двор. В народе этот дом называется суворовским. В нем, как говорит легенда, останавливался А. В. Суворов. Трудно судить о достоверности этого предания. Однако известно, что в 80-х годах XVIII века А. В. Суворов с молодой женой Варварой Ивановной (урожденной Прозоровской) посещал своих знакомых и родных жены в люблинской усадьбе Прозоровских, в кузьминской усадьбе князей Голицыных и в люберцкой усадьбе князей Барятинских.



Сыгвали знаменитому мастеру Бенвенутто Челлини.

Не исключено, что проездом из кузьминской усадьбы в Люберцы чата Суворовых завернула на постоянный двор.

Дом № 3 на проспекте Лермонтова заслуживает внимания. Он оригинален и уникален, как сви-

ИЗ ИСТОРИИ НАШЕГО РАЙОНА

А. В. и Б. И. Суворовы в январе 1774 года посетили во Владимирском Голицыных, поднесли хозяевам свадебный подарок — кубок Венеры Флорентийской. Чеканный серебряный кубок попал в Россию в XVI веке. Его припи-

В одиночку вокруг света

365 дней продолжается одиночное кругосветное путешествие 50-летнего варшавского яхтсмена и журналиста Леонида Телига, который ровно год назад на пятитонной яхте «Опти» покинул порт Касабланку (Марокко) и взял курс на Канарские острова. Он уже пересек Атлантический океан и прошел Панамский канал. Сейчас яхта бороздит воды Тихого океана. Путешественник побывал на островах Галапагос и архипелаге Маркизских островов.

Как сообщил корреспонденту ТАСС брат мореплавателя Юзеф Телига, к кругосветному путешествию Леонид готовился более двадцати лет. Новый Магеллан собственоручно изготовил яхту длиной 9,85 метра, шириной 2,76 метра и с площадью паруса 43 квадратных метра. Живопись, коллекционирование флоры и фауны, ведение дневника, письма и репортажи для газет, киносъемки, рисунки, научная работа — вот повседневный день мореплавателя.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

В КОНЦЕ НОМЕРА

Врачи считают, что Вашканский пропал во время своей первой «вылазки» на балкон. Кроме того, он был слишком переутомлен бесконечными посетителями и съемками, которые проводили в палате больного две американские телевизионные компании.

ТВЕРИДА МЕ

ЧЕТВЕРГ, 21 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.45 Программа передач.
16.50 Для школьников. Конкурс юных музыкантов.

17.30 «Сельская новь».
18.00 Телевизионные новости.
18.20 «Музыкальный маяк».

18.30 «Мир сегодня».
19.00 «Театральные встречи».

20.30 Телевизионные новости.
21.00 «Заговор послов». Фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.
18.30 Московские новости.

19.00 Р. Назаров — «Самая короткая ночь». Спектакль.

В первые — «Спокойной ночи, малыш!»

21.15 Рассказ о дружинниках Куйбышевского района Москвы.

21.45 В эфире — «Молодость».

22.25 Клуб любителей.

23.25 Телевизионные новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 И. Бунин — «Последнее слово».

20.15 Изюштук.

20.30 «Города и страны». «Франция».

21.15 «Окно мира».

22.00 «Музыка кино».

ПЯТНИЦА, 22 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.55 Программа передач.

17.00 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия».

17.30 «Стальной поток».

18.00 Телевизионные новости.

18.15 К Дню энергетика.

18.45 «На огонек». К Дню энергетика.

20.00 «Эстафета новостей».

21.00 Фестиваль музыкальных театров страны. Государственный академический театр оперы и балета Ленинграда ССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.

18.30 Московские новости.

19.00 Бокс. Международные соревнования.

22.00 «Искусство и мы». Тележурнал.

22.50 «Лучший отдых в выходной день».

23.10 Телевизионные новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 «Пушкинская эпоха в русской литературе и искусстве».

20.15 Занимательная информация.

20.30 «Планета людей». 1. «Время под микроскопом». 2. «Мир глазами фотографа».

21.15 «Завтрак у предводителя».

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

В КИНОТЕАТРЕ «ЛЮБОРЦЫ КУЛЬТУРЫ»

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в нечетные часы — фильм «ЛЮДИ ИЗ ФУРГОНОВ», в малом зале в четные часы — «ПАНСИОН «БУЛАНКА».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 13, 16, 18, 21 ч. — фильм «СМЕРТЬ ЗА ЗАНАВЕСОМ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11, 15, 19 ч. — фильм «ВИЙ», в 13, 17, 21 ч. — «ДЕСЯТЫЙ ШАГ».

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — фильм «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА», с пятницы, 22 декабря, — фильм «ВИЙ».

ЗАВОДУ ИМЕНИ УХТОМСКОГО

ТРЕБУЮТСЯ: токари, слесари механо-сборочных работ, слесари по ремонту оборудования, формовщики, стерженщицы, подсобные рабочие, сверловщики, фрезеровщики, газозелентросварщики, строгальщики, крановщики и ученики крановщиков, электромонтеры, кладовщики, штукатуры, маляры.

Обращаться: ст. Люберец, отдел кадров завода.

(1).

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 72 требуются на постоянную работу по газификации жилых и промышленных объектов Люберецкого района: слесари-газовики, слесари-сантехники 3—5-го разрядов, газо- и электросварщики 5—6-го разряда по сварке газопроводов.

Обращаться: Люберецк. ул. Хлебозаводская, 10, тел. АЖ 3-25-26 и АЖ 3-28-97.

1—5

ЛЮБОРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ доводит до сведения покупателей, что с 5 декабря магазинами «Детский мир», «Спутник», универмаг № 18, а также магазинами, которые расположены в поселках им. Дзержинского, Октябрьском, Красково, производится продажа ЕЛОЧНЫХ УКРАШЕНИЙ.

С 23 декабря будет организован новогодний базар на Люберецком колхозном рынке.

2—3

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, управляющих домами, комендантами зданий и домовладельцами!

Ежедневно производите очистку крышек колодцев, пожарных гидрантов от снега и льда.

Руководители предприятий отвечают за содержание колодцев на территории предприятий и прилегающих улицах, а граждане — против своих домов.

Отдел госпожнадзора, совет ВДПО.

На Люберецком колхозном рынке работает магазин по продаже ученических товаров.

Здесь в большом выборе швейные изделия, мебель и галантерейные товары.

Посетите наш магазин.

Промторг. (1).

ЛЮБОРЕЦКОМУ КОВРОВОМУ КОМБИНАТУ требуется: (мужчины): подносчики-транспортировщики, тренальщики, электромонтеры, грузчики; женщины на должности: шпулярицы, ученицы ткача, прядильщицы, крутильщицы, уборщицы и др.

Обращаться в отдел кадров комбината.

3—3

ДЗЕРЖИНСКОМУ КОМБИНАТУ производственных предприятий требуется на временную и постоянную работу: бетонщики, электрики, токелажники, рабочие в ОКС.

Предоставляется жилплощадь. Имеется детский комбинат.

Проезд от ст. Люберец автобусами №№ 21, 22 до остановки «ТЭЦ-22».

3—6

ЛЮБОРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ приглашает на работу молодежь на должность ученика-продавца с шестимесячным сроком обучения.

Стипендия первые два месяца 33 руб. 75 коп., третий и четвертый — 36 руб., пятый и шестой — 40 руб. 50 коп.

Обращаться: Люберец, ул. Кирова, 63, отдел кадров.

3—3

ОБМЕНЯЕМ с организациями комнату 15 кв. метров в новом доме со всеми удобствами в Москве на жилплощадь в Люберецах или близлежащих станциях к Москве.

Справки по телефону: К 4-28-87 с 9 до 17 часов.

3—3

АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ № 1 Союзгазпромстрой Министерства газовой промышленности требуются: слесари, мотористы, токари, рабочие на складе, грузчики.

Обращаться: Люберец, Котельнический пр. 14-а (рядом с молокозаводом).

2—3

ЛЮБОРЕЦКОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ принимает заказы от частных лиц на строительство индивидуальных и коллективных гаражей, дачных домиков, частных квартир, садовых домиков, а также капитальный ремонт жилых домов.

Справки по телефону: 3-27-91, адрес: Люберец, Октябрьский пр., 206, 2-й этаж.

9—10

Во избежание пожара категорически воспрещается в зданиях отогревать замерзшие трубы отопления, водопровода, газа и канализации фонарьами, паяльными лампами, кострами и другими видами открытого огня.

При отогревании труб пользуйтесь только горячей водой или паром.

Отдел госпожнадзора, совет ВДПО.

1—3

Адрес редакции: г. Люберец, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л19849 Люберецкая типография Тираж 14.300 Зак. 4101